
Erasmus beszámoló-Bamberg, Otto-Friedrich-Universität (2024/25) 

 

Harmadéves angol-német osztatlan tanár szakos hallgatóként a 2024/25-ös tanévet a 

bambergi Otto-Friedrich-Universitäten tölthettem, ahol lehetőségem nyílt nemcsak a német 

felsőoktatási rendszert, hanem a német kultúrát és mindennapi életet is jobban megismerni. 

Az alábbiakban szeretném megosztani a tapasztalataimat, amik hasznosak lehetnek a jövőben 

Bambergbe készülő hallgatók számára. 

Ügyintézés 

Miután kiderült, hogy elnyertem az ösztöndíjat, a bambergi egyetem nemzetközi 

irodája felvette velem a kapcsolatot, és onnantól kezdve szinte minden ügyintézésben 

segítséget nyújtottak. Az iroda munkatársai németül és angolul is kommunikálnak, valamint 

minden külföldi hallgatónak szóló tájékoztatójukat két nyelven küldik ki. Az ügyintézés gyors 

és pontos volt, mindig a megfelelő személyhez irányítottak. A beiratkozáshoz szükséges 

dokumentumokat postán kellett elküldenünk Németországba, ezért érdemes időben feladni, 

hogy biztosan határidőre megérkezzenek. Ezen kívül fontos tudni, hogy kötelező 

szemeszterdíjat fizetni, aminek az összege körülbelül 120 euró. 

Órák 

Az egyetem kurzuskatalógusa bárki számára elérhető (link: UnivIS Bamberg), 

függetlenül attól, hogy valaki beiratkozott-e már. A félév kezdete előtt-és bizonyos esetekben 

utána is-változhatnak az órák időpontjai, helyszíne vagy a követelmények, ezért érdemes 

rendszeresen ellenőrizni a katalógust. A kiválasztott kurzusok oktatóinak célszerű e-mailt írni, 

hogy Erasmus-hallgatóként látogatható-e az órájuk. Ez általában lehetséges, de nem mindig 

egyértelmű. 

Lakhatás 

Bambergben számos kollégiumi és albérleti lehetőség áll rendelkezésre. A nemzetközi 

iroda az Erasmus-hallgatóknak külön helyeket tart fenn kollégiumokban, így rajtuk keresztül 

is lehet jelentkezni. A kollégium, valamint a szoba típusa (egyszemélyes, kétszemélyes, 

háromszemélyes) azonban nem választható, hanem véletlenszerűen lesz kiosztva. Én például 

a Pestalozzistraße 9. alatti kollégiumba kerültem. Fontos időben beadni a szobára való igényt, 

mert az olcsóbb helyek kelnek el először. Az árak 320-450 euró között mozognak a szoba 

https://univis.uni-bamberg.de/formbot/dsc_3Danew_2Ftlecture


típusától és a kollégiumtól függően (kaució: kb. 420 euró). Természetesen önállóan is lehet 

jelentkezni, de úgy jóval nehezebb megfelelő szállást találni. 

Bevezető programok 

Az első hónapban, szeptemberben (A tanév októberben indul!) a nemzetközi iroda 

több programot kínál az Erasmus-hallgatóknak. Ezek közé tartozik egy intenzív nyelvi kurzus, 

valamint kirándulások és közös programok, amelyek részvételi díjasak, de nem kötelezőek. A 

nyelvi kurzuson előzetes szintfelmérő alapján osztottak be minket csoportokba, amelyekhez 

egy tutor is tartozott. A tutorok idősebb egyetemisták, akikhez bármilyen kérdéssel 

fordulhattunk, segítették az egyetem megismerését, valamint vezették a kirándulásokat. 

A program kezdete előtt részt vettünk egy tájékoztatón és ismerkedési alkalmon, ahol 

kulturális különbségekről, a német egyetemi élet szabályairól és működéséről is hallhattunk. 

A szemeszter elindulása után a tutorok külön alkalmakon mutatták be a bambergi tanulmányi 

rendszert (Neptun kinti megfelelőjét), valamint az egyetemi könyvtárat. Egyes tanszékek 

(például az angol vagy német) saját tájékoztatót is tartanak. Az angol tanszéken emellett 

kötelező nyelvi szintfelmérőn kellett részt venni, amely az órák felvételének előfeltétele volt. 

Közlekedés 

Bamberg kisváros, de a kollégiumok és az egyetemi épületek távol eshetnek 

egymástól. A legtöbben kerékpárral közlekednek, de a buszhálózat is jól használható. A 

diákigazolványt a nemzetközi irodában lehet átvenni, és az a városon belüli bérletként is 

szolgál a buszokra. Emellett a diákigazolványt fel kell tölteni, így a kollégiumban mosásra, a 

könyvtárban könyvkölcsönzésre és nyomtatásra is használható. Fontos tudni, hogy a 

diákigazolvány csak október elejétől érvényes. Aki korábban érkezik, annak érdemes 

megvásárolni a „Deutschlandticket”-et, amely diákkedvezménnyel 30 euróba kerül, és 

amellyel a regionális vonatok (RE) és helyi közlekedési eszközök az egész országban igénybe 

vehetők. 

Bamberg jó vasúti összeköttetésekkel rendelkezik: Nürnberg mindössze 50 percre 

található, és repülőtere is van, ami nagy előnyt jelent a hazautazások során. Emellett 

Würzburg és Frankfurt is könnyen megközelíthető regionális vonattal. 

Vizsgák 

A vizsgákat komolyan kell venni, ugyanis pótvizsga általában nincsen, és több 

vizsgaidőpont sincs meghirdetve. Az oktatók jellemzően az utolsó órán vagy a hivatalos 



vizsgaidőszakban íratják meg a dolgozatokat, erről már az első órán tájékoztatnak. A 

beadandók terjedelme is eltér a hazai gyakorlattól: a minimum terjedelem gyakran 20 oldal, 

portfólió esetében pedig akár 40 oldal is lehet. (Aggodalomra semmi ok, nem feltétlenül 

nehezebbek, csak terjedelemben hosszabbak. :) ) Ez elsőre ijesztőnek tűnhet, de a 

professzorok tisztában vannak azzal, hogy a cserediákok számára a német nem anyanyelv, így 

megértők és segítőkészek. 

 

Szemináriumi részvétel 

 

A professzorok és hallgatótársak is nagyon türelmesek a cserediákokkal. A legtöbben 

beszélnek angolul, és szívesen segítenek, ha kérdés vagy nehézség merül fel. A 

szemináriumokon és előadásokon egyébként a bajor törvény szerint nem kötelező részt venni, 

azonban előnyös bejárni és aktívnak lenni. 

 

Összegzés 

 

Az Erasmus-év során rengeteg új emberrel ismerkedtem meg, egy másik kultúrát és 

oktatási rendszert tapasztalhattam meg, és olyan helyekre jutottam el, ahová már gimnazista 

korom óta szerettem volna. Emellett olyan kurzusokon és témákban mélyülhettem el, 

amelyekhez máskülönben nem lett volna hozzáférésem. A kint szerzett tapasztalatok 

hozzájárultak mindenekelőtt az interkulturális érzékenységem fejlődéséhez és a tanulmányi 

előrehaladásomhoz is.  

 
Bézi Panna 
bezi.panna@gmail.com 
Ha Bambergbe készülsz és van pár kérdésed, keress meg nyugodtan! :)   


